

તા.૬ અને તા.૭ ડિસેમ્બર બે દિવસ કાર્યક્રમ યોજાશે શુક્રવારે CM ભૂપેન્દ્ર પટેલ દાંતીવાડાથી રાજ્યવ્યાપી રવિ કૃષિ મહોત્સવ ૨૦૨૪નો પ્રારંભ કરાવશે

તાલુકા મથકના કાર્યક્રમોનો ગુજરાત સરકારના મંત્રીઓ, સાંસદો, ધારાસભ્યો સહિતના વિવિધ પદાધિકારીઓ અને ઉચ્ચ અધિકારીઓ શુભારંભ કરાવશે

ગાંધીનગર, તા.૪ ગુજરાતના પ્રવર્તમાન સમયને અનુરૂપ કૃષિ પદ્ધતિઓ, ટેકનોલોજી અને નવતર અભિગમોથી પરિચિત કરાવવાના શુભ આશય સાથે રાજ્ય સરકાર દ્વારા આગામી તા. ૬ અને ૭ ડિસેમ્બરના રોજ "રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૨૪" નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ અને કૃષિ મંત્રી રાઘવજી પટેલ બનાસકાંઠા જિલ્લાની દાંતીવાડા કૃષિ યુનિવર્સિટી ખાતેથી "રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૨૪" નો રાજ્યવ્યાપી શુભારંભ કરાવશે. કૃષિ મંત્રી રાઘવજી પટેલ તેમની સમસ્યાનું નિવારણ લાવી શકે, યોગ્ય માર્ગદર્શન પૂરું પાડી શકે, નવી ખેત પદ્ધતિઓથી અવગત કરી શકે તેમજ ખેડૂતોની સમસ્યાઓને આધારે સંશોધનો કરી શકે તેવા શુભ આશય સાથે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ વર્ષ ૨૦૦૫માં કૃષિ મહોત્સવની નવી પરંપરા શરૂ કરી હતી. કૃષિ ક્ષેત્રના સર્વાંગી વિકાસ માટે શરૂ થયેલી આ પરંપરાને સુપ્રેરે આગળ ધવાવતા મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ કૃષિ અને ખેડૂત કલ્યાણ વિભાગ દ્વારા "રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૨૪" નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

અમેરિકાએ ભારતને \$૧.૧૭ બિલિયનના MH-60R હેલિકોપ્ટર ઇક્વિપમેન્ટના વેચાણને આપી મંજૂરી પ્રસ્તાવિત વેચાણ ભારતની સબમરીન વિરોધી યુદ્ધ ક્ષમતાઓને અપગ્રેડ કરીને વર્તમાન અને ભવિષ્યના જોખમોને રોકવાની ક્ષમતામાં સુધારો કરશે

નવી દિલ્હી, તા.૪ US પ્રમુખ બાઈડનના વહીવટીતંત્રે ભારતને MH-60R મલ્ટી-મિશન હેલિકોપ્ટર ઇક્વિપમેન્ટ અને સંબંધિત ઇક્વિપમેન્ટના વેચાણને મંજૂરી આપી છે. આ ઇક્વિપમેન્ટની ખરીદ કિંમત \$૧.૧૭ બિલિયન છે. રાજકીય-સૈન્ય મામલે US સ્ટેટ ડિપાર્ટમેન્ટના જણાવ્યા અનુસાર, સંરક્ષણ સુરક્ષા સહકાર એજન્સીએ કોંગ્રેસને એક નોટિફિકેશનમાં જણાવ્યું હતું કે, પ્રસ્તાવિત વેચાણ ભારતની સબમરીન વિરોધી યુદ્ધ ક્ષમતાઓને અપગ્રેડ કરીને વર્તમાન અને ભવિષ્યના જોખમોને રોકવાની ક્ષમતામાં સુધારો કરશે. અહેવાલ અનુસાર, પ્રમુખ બાઈડનના વહીવટીતંત્રે તેની ચાર વર્ષની મુદત પૂરી થવાના થોડા અઠવાડિયા પહેલા જ ભારતને મોટા સંરક્ષણ ઇક્વિપમેન્ટના વેચાણને મંજૂરી આપી હતી. પ્રમુખ તરીકે ચૂંટાયેલા ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ ૨૦ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ના રોજ યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સના ૪૭મા પ્રમુખ તરીકે શપથ લેશે. નોટિફિકેશનમાં જણાવ્યા મુજબ, ભારતે ૩૦ મલ્ટિફંક્શનલ ઇન્ફર્મેશન ડિસ્ટ્રિબ્યુશન સિસ્ટમ-જોઈન્ટ ડેવેલપમેન્ટ રેડિયો સિસ્ટમ ફેસિલિટીનો અભ્યાસ, ડિઝાઇન, નિર્માણ અને સહાય, કોન્ટ્રોલ અને પરીક્ષણ ઇક્વિપમેન્ટ, યુદ્ધ સામગ્રીની ખરીદીની અપીલ કરી છે. આ વેચાણ માટે મુખ્ય કોન્ટ્રાક્ટર લોકહીડ માર્ટિન રોટરી અને મિશન સિસ્ટમ્સ છે. ભારતને આ ઉપકરણો અને સેવાઓને તેના સશસ્ત્ર દળોમાં સામેલ કરવામાં કોઈ મુશ્કેલી નહીં પડે

ગીર સોમનાથ જીલ્લા પોલીસનો વાર્ષિક રમતોત્સવ સુત્રાપાડા ખાતે યોજાયો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) પ્રભાસ પાટણ તા. ૪ ગીર સોમનાથ પોલીસ દ્વારા પરિવારમાં સદ્ભાવના કેળવાય તેમજ માનસિક અને શારીરિક ફીટનેશ જળવાઈ રહે અને રમતગમતને પ્રોત્સાહન મળતું રહે તે હેતુસર ગીર સોમનાથ જીલ્લા પોલીસ વડા મનોહરસિંહ જાડેજા દ્વારા "પોલીસ વાર્ષિક રમતોત્સવ-૨૦૨૪" નું સુત્રાપાડા જીએચસીએલ મેદાન અનુરાગનગર ખાતે આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. કાર્યક્રમનો પ્રારંભ રમતવીરોની માર્ચપારાદેથી કરાયો હતો. જીલ્લા પોલીસ વડા મનોહરસિંહ જાડેજા વોલીબોલ મેચનો ટોસ ઉછાળી રમતનો શુભારંભ કરાવ્યો હતો. રમતોમાં ૫૦૦૦ મીટર દોડ સહિતની વિવિધ રમતો રાખવામાં આવી હતી. ૨૫૦થી વધારે મહિલા તથા પુરૂષ ખેલાડીઓએ આ રમતોત્સવમાં ભાગ લીધો હતો. આ પ્રસંગે પોલીસ અધિકારીઓ અને આમંત્રીત મહેમાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ખંભાળિયામાં નયારા એનર્જી દ્વારા મહિલા અને યુવા સશક્તિકરણ માટે મલ્ટિ સ્કિલ ટ્રેનિંગ સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા.૪ કૌશલ્યની અભિવૃદ્ધિ અને સ્થાનિક સમુદાયોને સશક્ત બનાવવા તેમજ પોતાની પ્રમુખ સી.એસ.આર. (EXCEL)ના ભાગરૂપે નયારા એનર્જી દ્વારા ખંભાળિયા તાલુકામાં તાજેતરમાં નવા મલ્ટિ સ્કિલ ટ્રેનિંગ સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું છે. આ તાલીમ કેન્દ્રનો હેતુ ખંભાળિયાના શહેરી અને ગ્રામીણ યુવાનોની સાથે કંચનપુર, હર્ષદપુર, શક્તિનગર, હરીપર, દાંતા સહિતના આજુબાજુના ગામડાંઓની કૌશલ્યની જરૂરિયાતો પૂરી કરવાનો છે અને તેમાં મહિલા સશક્તિકરણ પર વિશેષ ધ્યાન આ ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓને આપવામાં આવ્યું છે. તેના પ્રારંભિક તબક્કામાં મલ્ટિ સ્કિલ ટ્રેનિંગ સેન્ટર ત્રણ પાયાના અભ્યાસક્રમો: કોમ્પ્યુટર કોન્સપ્ટ્સ (સી.સી.સી.), ટેલી એન્ડ એકાઉન્ટિંગ અને બ્યુટી એન્ડ વેલનેસ, શરૂ કરશે જેનો હેતુ વિદ્યાર્થીઓને વ્યવહારમાં ઉપયોગી નિવડે એવા કૌશલ્યોથી સજ્જ કરવાનો છે. આ ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓને

ખેતીવાડી ખાતાની કિસાન પરિવહન યોજના માટે આઈ-ખેડૂત પોર્ટલ ખુલ્લું મુકાશે

જૂનાગઢ, તા.૪ કૃષિ ઉત્પાદનના પરિવહન માટે રાજ્યના ખેડૂતો માટે કૃષિ ઉત્પાદન પરિવહન સરળ બનાવવાના હેતુસર માલ વાહક વાહન અને ટ્રેક્ટર ટ્રેલરની ખરીદી ઉપર નાણાકીય સહાય આપવાની કિસાન પરિવહન યોજના કૃષિ વિભાગ દ્વારા ચલાવવામાં આવી રહી છે. વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ માટે ખેતીવાડી ખાતાની કિસાન પરિવહન યોજનામાં માલ વાહક વાહન અને ટ્રેક્ટર ટ્રેલર ઘટકમાં તા.૫/૧૨/૨૦૨૪થી ઓનલાઈન અરજીઓ મેળવવા માટે આઈ-ખેડૂત પોર્ટલ ખુલ્લું મુકવામાં આવનાર છે. જેની સહુ ખેડૂતમિત્રોએ નોંધ લેવા જણાવવામાં આવે છે. વધુ જાણકારી માટે આપના વિસ્તારના ગ્રામસેવક અથવા તાલુકા પંચાયત કચેરીએ ખેતીવાડી શાખાનો સંપર્ક કરવા જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારીશ્રી, જૂનાગઢ દ્વારા અનુરોધ કરવામાં આવે છે.

ભારત-ચીનના સંબંધો અંગનું નિવેદન સરહદ પર શાંતિ વિના બંને દેશોના સંબંધો સામાન્ય ન રહી શકે: એસ. જયશંકર

નવીદિલ્હી, તા.૪ ભારત અને ચીન વચ્ચે વર્તમાન સમયમાં સંબંધો કેવા છે, બંને દેશોની સરહદ પર સ્થિતિ એવું? તે અંગે વિદેશમંત્રી એ.સ. જયશંકરે લોકસભામાં તમામ જવાબ આપ્યા છે. તેમણે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે, 'બંને દેશો તરફથી પૂર્વ લદ્દાખના વિસ્તારોમાં સેના પાછી ખેંચવાની કામગીરી પુરી થઈ ગઈ છે. બંને દેશો સરહદ વિવાદ ઉકેલવા માટે દાયકાઓથી વાત કરી રહી છે. અમે પરસ્પર સહમતિથી વિવાદ ઉકેલવા માટે સંમત થયા છીએ. ચીને મે-જૂન ૨૦૨૦માં સરહદ પર અનેક સૈનિકો તહેનાત કર્યા હતા, જેના કારણે ભારતીય સેનાને પેટ્રોલિંગ કરવામાં સમસ્યા ઉભી થઈ હતી. ગલવાન ખીણમાં અથડામણ થયા બાદ બંને દેશો વચ્ચે તણાવ વધ્યો હતો. પછી ભારતે પણ ૧૯૯૧માં બંને દેશો એલએસપી પર શાંતિ જાળવવા માટે સંમત થયા હતા. ૧૯૯૩માં એલએસપી પર શાંતિને બહાલી આપવા માટે સહમતી યથાવત્ રાખી હતી. બંને દેશો સ્થિતિ સુધારવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે. બંને દેશો વચ્ચે જ્યારે પણ બેઠક કરવામાં આવી છે, ત્યારે તે સમજૂતીને યાદ કરવામાં આવી છે. ભારત તરફથી એવું પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે, હવે આગામી સમયમાં આવી ઘટનાઓ ન બનવી જોઈએ.' તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, 'તાજેતરના અનુભવો થયા બાદ અમે સરહદ પર વધુ કડક કાર્યવાહી કરી છે. બંને પક્ષો સરહદ પર કડકાઈથી સુરક્ષા પાલન કરી રહ્યા છે. સરહદ પર અગાઉ જેવી ઘટનાઓ બનતી હતી, તેવી ઘટનાઓ હવેના સમયમાં ન બની, તે માટે સમજૂતીનું પાલન કરવું જરૂરી છે. સરકારે કહ્યું છે કે, જ્યાં સુધી સરહદ પર સ્થિતિ સામાન્ય ન થાય, ત્યાં સુધી ભારત-ચીન વચ્ચેના સંબંધો હજુ સામાન્ય ન થઈ શકે. અમે સ્પષ્ટ કહી રહ્યા છીએ કે, શાંતિ અને સમજૂતી વગર જ સંબંધો સારા બમવાની ગેરંટી છે. ચીનના વિદેશ મંત્રી અને સંરક્ષણ મંત્રીએ પણ ચીનના સમક્ષો સાથે વાત કરી છે. જયશંકરે કહ્યું કે, લદ્દાખમાં નવી ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે, જે દર્શાવે છે કે, સરકાર આપણા સૈનિકો માટે મદદ કરવાની તત્પર છે. આપણા ચીન સાથે સંબંધો આગળ વધી રહ્યા છે. એ હકીકત છે કે, અગાઉની ઘટનાઓના કારણે ભારતના ચીન સાથે સંબંધો બગડ્યા હતા. ચીનની દિવસોમાં ચીન સાથે સરહદ વિવાદ ન થવા મુદ્દે ચર્ચા કરાશે.



કાળા નાણાં સાચવવાની ચિંતામાં જ કાળા પડી જઈએ છીએ!

ઘરમાં બરાડા પાડવાના રહેવા દો, સંસદમાં તમારે એજ કાર્ય કરવાનું છે.!

